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КОНТЕКСТ

Донецький молодіжний дебатний центр (Київ) в партнерстві з Центром освітніх ініціатив
(Львів) за підтримки Молодіжного департаменту Ради Європи (Страсбург, Франція) та
Європейського центру ім. Вергеланда (Осло, Норвегія), разом з Міністерством молоді
та спорту України і Міністерством освіти та науки України, проводить Національний
тренінговий курс з освіти з прав людини «Компас». Національний тренінговий курс
«Компас» проводиться за експертної підтримки проєкту Ради Європи «Молодь за
демократію в Україні: Фаза ІІІ».

Розвиток громадянських компетентностей, освіта з прав людини та освіта для
демократичного громадянства є пріоритетом освітньої і молодіжної політики в Україні.
Пріоритет реалізується за допомогою формальної та неформальної освіти завдяки
діяльності освітян, молодіжних працівників і працівниць та інших фахівців та фахівчинь,
що працюють з молодими людьми. Налагодження співпраці та взаємне навчання
спеціалістів і спеціалісток, що працюють у сфері формальної та неформальної освіти,
дозволить досягати кращих навчальних результатів і надавати кращу підтримку
молодим людям.

МЕТА КУРСУ

Метою тренінгового курсу є навчання молодіжних працівників та працівниць і вчителів
та вчительок, які зможуть здійснювати освіту для демократичного громадянства (ОДГ)
та освіту з прав людини (ОПЛ) у формальному, неформальному та інформальному
освітніх середовищах і будуть поширювати навчальні підходи, викладені у посібнику
«Компас».

Завданнями тренінгового курсу є:
● Розвинути компетентності молодіжних працівників/працівниць і

вчителів/вчительок для реалізації ОДГ/ОПЛ з використанням посібника
«Компас».

● Обговорити, як використовувати посібник «Компас» та інші навчальні ресурси
Ради Європи для реалізації ОДГ/ОПЛ у формальному, неформальному та
інформальному освітніх середовищах.

● Розвинути співпрацю для ОДГ/ОПЛ між молодіжними працівниками та
працівницями та вчителями/вчительками, які працюють у формальному,
неформальному та інформальному освітніх середовищах.

Компетентності, які будуть розвинені протягом тренінгового курсу:

● Знання про ОДГ/ОПЛ.
● Знання змісту посібника «Компас», його структури та можливостей застосування

для ОДГ/ОПЛ.
● Компетентність застосовувати методологію та принципи неформального

навчання, описані в посібнику «Компас».
● Компетентність адаптувати навчальні діяльності з «Компасу» до потреб різних

цільових груп.
● Компетентність виконувати та адаптувати навчальні діяльності з «Компасу» для

різних видів освіти.
● Компетентність планувати навчальний процес на основі навчальних цілей.
● Компетентність діяти як мультиплікатор та проводити ОДГ/ОПЛ на основі

«Компасу».
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МЕТОДОЛОГІЯ ТА ОСНОВНІ ОСОБЛИВОСТІ КУРСУ

Тренінговий курс створений для того, щоб надати можливість учасникам і учасницям
проаналізувати діяльність і компетентності, що є основними в освіті з прав людини на
основі підходу навчання через досвід.

Усі фази курсу взаємопов'язані та взаємозалежні, оскільки вони підтримують цілісний
процес навчання, що включає знання, навички та цінності.

Навчання на курсі буде супроводжуватися на навчальній платформі Ради Європи
http://e-learning4youth.coe.int

Очікується, що учасники та учасниці спланують подальші дії та матимуть змогу
скористатися підтримкою, зокрема, фінансовою від Ради Європи. Тренери та тренерки
надаватимуть консультації з розробки та реалізації подальших дій.

ПРОФІЛЬ УЧАСНИКІВ ТА УЧАСНИЦЬ

Національний тренінговий курс об'єднає 30 молодіжних працівників і працівниць та
вчителів і вчительок з усіх регіонів України, які зацікавлені здійснювати освіту з прав
людини, розвивати громадянські компетентності та налагоджувати співпрацю між
сферами формальної та неформальної освіти.

Всі учасники та учасниці повинні також:

● працювати українською мовою;
● бути старше 18 років;
● проживати та працювати в Україні;
● працювати у сфері молодіжної роботи або формальної освіти та бути

зацікавленими застосовувати «Компас» у своїй діяльності;
● бути мотивованими розвивати свої компетентності у навчанні та ділитись

власним досвідом з іншими учасниками та учасницями.

ПРОЦЕДУРА ВІДБОРУ УЧАСНИКІВ ТА УЧАСНИЦЬ

Усі кандидати та кандидатки мають заповнити онлайн-заявку за цим посиланням:
https://forms.gle/SYyMTuQjXGLEaKP48

Організатори у тісній співпраці з партнерськими організаціями та інституціями оберуть
групу учасників і учасниць на основі описаного вище профілю. Вони намагатимуться,
наскільки це можливо, враховувати мотивацію кандидатів та кандидаток, а також
забезпечити географічний баланс, баланс різних видів досвіду, культурних середовищ
та організацій, установ і проєктів, а також гендерний баланс. Кандидати та кандидатки
будуть проінформовані якомога раніше про результати розгляду їх заявок: відібрано,
відхилено або внесено до списку очікування.

Заявку необхідно подати в режимі онлайн до 23.59 (за київським часом) 29 червня
2023 року (четвер), заявка за посиланням https://forms.gle/SYyMTuQjXGLEaKP48

Відібраних кандидатів та кандидаток буде повідомлено 03 липня 2023 року.

Запрошуються до участі всі кандидати та кандидатки, що відповідають названим вище
вимогам, незалежно від статі, наявності інвалідності, сімейного чи батьківського
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статусу, расового, етнічного чи соціального походження, кольору шкіри, релігії,
переконань чи сексуальної орієнтації.

СЕРТИФІКАЦІЯ І ВИЗНАННЯ

Відповідно до загальної практики щодо принципів неформальної освіти, Рада Європи
надасть учасникам та учасницям, які пройшли тренінговий курс, сертифікат про участь
за умови відвідування усіх тренінгових сесій.

ФІНАНСОВІ ТА ПРАКТИЧНІ УМОВИ УЧАСТІ

Витрати на проїзд для участі у тренінгу відшкодовуються за таких умов:

- Квитки придбані у касах або через Інтернет-сторінку чи мобільний додаток
Укрзалізниці (комісії сторонніх сервісів не відшкодовуються).

- Квитки на потяг (класу не вище купе або 2 класу Інтерсіті) чи автобус.

Кошти будуть відшкодовані тільки тим учасникам та учасницям, які візьмуть участь в
цілому тренінговому курсі.

Організатори забезпечують та оплачують проживання у двомісних номерах та
харчування.

ДОДАТКОВА ІНФОРМАЦІЯ

Без вагань звертайтеся до нас при виникненні будь-яких питань за електронною
адресою debate@cent.dn.ua

Рада Європи й молодіжна політика

Рада Європи є провідною організацією із захисту прав людини на континенті. До її
складу входять 46 держав-членів, включаючи Україну. Вона виступає на підтримку
свободи вираження поглядів та ЗМІ, свободи зібрань, рівності, захисту меншин. Вона
проводила кампанії з таких питань, як: захист дітей, мова ворожнечі в інтернеті, права
ромів/ромок.

Усі держави-члени Ради Європи приєдналися до Європейської конвенції з прав людини
– договору, призначеного захищати права людини, демократію та верховенство права.
Європейський суд з прав людини здійснює нагляд за реалізацією Конвенції. Україна
набула членства в Раді Європи в листопаді 1995 року.
Рада Європи захищає права людини за допомогою таких міжнародних конвенцій, як
Конвенція про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та
боротьбу з цими явищами та Конвенція про кіберзлочинність. Вона здійснює моніторинг
прогресу, досягнутого державами-членами в цих сферах, і надає рекомендації за
допомогою незалежних експертних органів моніторингу.
Департамент молоді є частиною Директорату демократичної участі у складі
Генерального директорату з питань демократії та людської гідності Ради Європи та
несе відповідальність за реалізацію молодіжної політики в Раді Європи.
Департамент розробляє керівні принципи, програми та правові документи для
формування послідовної та ефективної молодіжної політики на місцевому,
національному і європейському рівнях. Він покликаний узагальнювати та
розповсюджувати знання й досвід, які стосуються життєвих ситуацій, прагнень і засобів
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вираження поглядів європейської молоді. Стабільність демократичного суспільства
ґрунтується на креативності, динамізмі, соціальній відповідальності та компетентності
молодих людей. Водночас демографічні зміни, технологічний розвиток і зростання
соціальної нерівності ставлять молодих європейців/європейок у важке становище.
Дехто з них відчуває зростання проблем щодо повної реалізації прав людини,
особистого розвитку, змістовної громадської участі та інтегрування до суспільства, а
також безперешкодного переходу до самостійного життя; у ситуації особливого ризику
перебувають вразливі та маргіналізовані групи молоді. У будь-якій молодіжній політиці
провідну роль відіграє громадська участь молоді. Це знайшло відображення у двох
важливих стандартах Ради Європи – Переглянутій хартії про участь молоді в місцевому
та регіональному житті та Рекомендації Комітету міністрів про доступ молодих людей
до прав. Участь молодих людей у житті громади є правом людини і водночас умовою
їхньої успішної інтегрування та незалежності як активних, самостійних і відповідальних
громадян та громадянок зараз і в майбутньому. У січні 2020 року Комітет міністрів
ухвалив Стратегію молодіжного сектору до 2030 року, яка зокрема містить відповіді на
нові питання й виклики, що з ними стикаються молоді люди в усій Європі.

Проєкт Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза III»

Взаємодія між Радою Європи та Україною у сфері молодіжної політики триває вже
кілька років на основі двосторонньої програми співробітництва. Серед її основних
заходів були міжнародний огляд молодіжної політики України, публікація українською
посібника «Компас» та низка заходів у сфері громадської участі молоді й молодіжної
політики.
У 2021 році Рада Європи та Міністерство молоді та спорту України підписали п’ятирічну
Рамкову програму співробітництва у сфері молодіжної політики, щоб продовжити
системну співпрацю. Додаткова інформація про це співробітництво міститься на
присвяченій Україні сторінці молодіжного порталу Ради Європи -
https://www.coe.int/en/web/youth/ukraine.
Проєкт «Молодь за демократію в Україні: III Фаза» розпочато у межах Плану дій Ради
Європи для України на 2023–2026 роки. Проєкт побудований на результатах та досвіді
проєкту Ради Європи «Молодь за демократію в Україні» у 2020-2022 роках та
розширить систематичний вплив шляхом зміцнення молодіжної політики, що заснована
на підходах участі, та посилення молодіжної роботи під час війни та в післявоєнному
контексті, враховуючи особливі потреби молодих людей.
Проєкт «Молодь за демократію в Україні: III Фаза» спрямований на те, що молоді люди
в Україні отримують переваги від участі у молодіжній політиці та якісної молодіжної
роботи для зміцнення власної стійкості та добробуту, для реалізації своїх прав людини
та свобод, демократичної участі та громадянства у воєнний та повоєнний час.
Проєкт підкреслює важливість Стратегії молодіжного сектору Ради Європи до 2030
року та відображає Національну стратегію державної молодіжної політики до 2030
року, Державну цільову соціальну програму «Молодь України» 2021-2025.
Проєкт заохочуватиме зацікавлені сторони молодіжної політики в Україні
впроваджувати та поширювати Рекомендації Комітету Міністрів державам-членам: про
доступ молоді з неблагополучних районів до соціальних прав, CM/Rec(2015)3; про
доступ молодих людей до прав, CM/Rec(2016)7; про молодіжну роботу, CM/Rec(2017)4.

Європейський Центр імені Вергеланда

Європейський центр імені Вергеланда (м.Осло, Норвегія) – європейський
експертний центр у сфері освіти для демократичного громадянства, прав людини та
міжкультурного порозуміння, заснований Радою Європи та Норвегією у 2008 році з
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метою надання підтримки державам-членам Ради Європи у реалізації політики у
згаданій сфері.

Центр відкритий до співпраці з усіма 46-ма державами-членами Ради Європи та
пропонує цілу низку навчальних програм, ресурсів та заходів для освітян, тренерів,
науковців, політиків та громадськості загалом. Заходи Європейського Центру ім.
Вергеланда пропагують цінності демократії, прав людини та верховенства права та є
доступними для усіх охочий осіб на безплатній основі.

В Україні Європейський Центр ім. Вергеланда реалізує програму підтримки освітніх
реформ в Україні «Демократична школа». Детально про Програму та її діяльність
можна дізнатись на https://www.schools-for-democracy.org

https://www.schools-for-democracy.org

